

Карпинский РАБОЧИЙ

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета Депутатов трудящихся

ОКТЯБРЬ
10
1942 г.
СУББОТА

ГОД ИЗДАНИЯ
первый
№ 78

цена 10 коп.

Бытовое обслуживание трудящихся —
прямая обязанность руководителей
предприятий.

Люди, самоотверженно работающие
для родины, для фронта, для Красной
Армии, вправе ожидать, чтобы о быто-
вых нуждах их была проявлена настоя-
щая забота.

Новости в общежитиях большевистский порядок

Советские патриоты в тылу, не жалея сил, куют победу над врагом. Трудящиеся Карпинского района, выполняя клятву товарищу Сталину, с каждым днем увеличивают добчуку угля, боксит, железной руды и другого стратегического сырья.

Партийные и хозяйствственные руководители обязаны проявить заботу и создать нормальные условия для рабочих. Но на деле получается другое.

Общежития рабочих треста Богословуголь не отапливаются, вторые рамы не вставлены, канцелярской воды нет, полы грязные. Нев лучшем состоянии и общежития Северо-Уральских бокситовых рудников.

Руководители этих предприятий ссылаются на трудности, вызванные военной обстановкой. Но дело лишь в их беспечности и нераспорядительности. Разве война мешает, например, оборудовать сушилки, поставить умывальники, сделать столы, стулья, отремонтировать печи, ежедневно мыть полы.

В этих неполадках виноват начальник жилищно-коммунального отдела т. Просняков. Он несет ответственность за все беспорядки в общежитиях. Но ни управляющий трестом т. Карпачев, ни чарторг т. Кореевков не помогли т. Проснякову на-

зи порядок в общежитиях.

Война усложнила нашу жизнь, создала много трудностей и лишений. Но кто позволил руководителям треста Богословуголь и Северо-Уральских бокситовых рудников искусственно создавать для трудящихся бесприятности и забо- ты. Болтовня о трудностях не может прикрывать безответственность.

Наступает зима. Нужно привести общежития в культурное состояние, чтобы рабочий мог хорошо отдохнуть, высушить одежду и с новыми силами взяться за выполнению производственного задания.

В общежитиях совершенно отсутствует массово-политическая работа. Красных уголков нет, радио почти везде отсутствует, читки, беседы не проводятся, газеты, как правило, не получаются.

Начальники разрезов, представители партийной и профсоюзной организаций в общежитиях не бывают.

Партийному бюро треста и бокситовых рудников, райкому угольщиков и рудному шору перестать быть собирателями фактов безобразий в общежитиях и потребовать от хозяйственныхников создания культурных бытовых условий, обеспечивающих высокую производительность труда рабочих.

Ответы тов. И. В. Сталина на вопросы корреспондента американского агентства Ассошиэйтед пресс

Московский корреспондент американского агентства Ассошиэйтед пресс г. Кэссиди обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором просил устно или письменно ответить на три вопроса, интересующие американскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Кэссиди следующим письмом:

Господин Кэссиди!

Ввиду занятости и в связи с этим невозможности дать Вам интервью ограничивалась дачей краткого письменного ответа на Ваши вопросы.

1. «Какое место в советскойоценке текущего положения занимает возможность второго фронта?»

Ответ. Очень важное, — можно сказать, — первостепенное место.

2. «Насколько эффективна помощь союзников Советскому Союзу и что можно было бы сделать, чтобы расширить и улучшить эту помощь?».

Ответ. В сравнении с той помощью, которую оказывает союзникам Советский Союз, оттягивая на себя главные силы немецко-фашистских войск, — помощь союзников Советскому Союзу пока еще мало эффективна. Для расширения и улучшения этой помощи требуется лишь одно: полное и своевременное выполнение союзниками их обязательств.

3. «Какова еще советская способность к сопротивлению?».

Ответ. Я думаю, что советская способность к сопротивлению немецким разбойникам по своей силе ничуть не ниже, — если не выше, — способности фашистской Германии или какой-либо другой агрессивной державы обеспечить себе мировое господство.

С уважением

И. СТАЛИН.

3 октября 1942 года.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 8 октября

Б течение 8 октября наши войска вели бои с противником в районе **Сталинграда** и в районе **Моздока**. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Нашиими кораблями в Балтийском море потоплены 2 немецких транспорта общим водоизмещением 12 тысяч тонн.

За 7 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 15 немецких танков и бронемашин, 30 автомашин с войсками, 4 авиацистерны с горючим, взорван склад боеприпасов, подавлен огонь 9 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до двух рот пехоты противника.

В районе Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с немецко-фашистскими войсками. Пехота противника при поддержке 50 танков яростно атаковала наши позиции. Особенно упорные бои происходили в направлении одного завода. Все атаки гитлеровцев отбиты с большими для них потерями. Только в одном месте противнику удалось занять две улицы населенного пункта. В течение дня нашими частями подбито и сожжено 16 немецких танков и уничтожено до четырех батальонов немецкой пехоты. Гвардейцы минометчики накрыли и истребили до 400 гитлеровцев, сожгли 18 автомашин с войсками и боеприпасами.

Северо-западнее Сталинграда наши части вели огневой бой с противником и на отдельных участках отражали атаки небольших групп гитлеровцев. Артиллеристами и минометчиками

ми Н-ской части уничтожено до роты немецкой пехоты, 2 орудия, 8 пулеметов, взорван склад боеприпасов и разрушено 11 блиндажей противника. Нашиими бойцами ружейно-пулеметным огнем сбито 3 немецких самолета. Группа разведчиков во главе со старшим лейтенантом Панченко ворвалась в окопы противника и в штыковой схватке истребила 20 гитлеровцев. Снайперы тт. Оськин, Ахшимов, Жилин в течение двух дней истребили 50 немецких солдат и офицеров.

В районе Моздока наши войска отражали атаки противника. В бою за один населенный пункт наши бойцы истребили до двух рот немецких солдат, уничтожили 2 пулемета, миномет и 10 автомашин. Захвачены трофеи: бронемашина, 28 пулеметов, 46 автоматов и много патронов.

В районе Синявино противник силою свыше полка пехоты при поддержке танков в течение дня 6 раз безуспешно атаковал наши позиции. Нашиими частями отбиты все атаки гитлеровцев. В результате этого боя уничтожено 9 немецких танков и до 600 солдат и офицеров противника.

Несколько орловских партизанских отрядов за время с 17 и до 30 сентября истребили 650 солдат и офицеров 108 венгерской пехотной дивизии. 4 октября группа партизан пустила под откос железнодорожный эшелон немецко-фашистских оккупантов. Разбит пассажирский вагон с солдатами и гражданскими пассажирами.

Пленный солдат 1 роты 3 батальона 1 венгерской мотобригады Андраш Тиш рассказал: «В шестидневных боях наш батальон понес тяжелые потери. В 1 роте из строя выбыло 126 человек. Большие потери понесли и остальные роты. В сентябре бригада получила пополнение в 600 человек. Однако через несколько дней русские летчики налетели на нашу автоколонну и уничтожили 30 автомашин с солдатами. Неделю назад нас бросили в атаку прямо под пулеметный огонь русских. Потери были ужасные... Мы ехали на фронт, зная, что нас здесь ждет гибель».

Получено сообщение о преступлениях немецко-фашистских мерзавцев в гор. Полоцке, Белорусской ССР. В этом городе итальянцы объявили переговоры на паспортах. У многих советских граждан паспорта были отобраны якобы для проверки. 21 сентября немецкая комендатура вызвала группу жителей за получением документов. В комендатуре немецкие врачи подвергли советских граждан медицинскому осмотру и насилием взяли у них большие дозы крови. Установлено, что от большой потери крови скончалось более 40 человек.

В начале октября юго-славские партизаны вели ожесточенные бои с войсками немецко-итальянских оккупантов. В одном из боев близ Доньи-Вакуф партизаны убили и ранни до 500 немецких и итальянских солдат и офицеров.

(Принято по радио)

Письмо с фронта

Дорогие товарищи угольщики!

До войны я работал в центральных ремонтно-механических мастерских треста Богословуголь. Родина призвала меня защищать ее от немецких захватчиков и я храбро сражался, пока вражеская пуля не вывела меня из строя.

Правительство за боевые заслуги наградило нашу часть и эта награда вдохновляет нас на новые подвиги. Часть под командованием т. Никонова гремит по всему фронту.

Вы же, товарищи, работаете в тылу, бейте врага трудовыми подвигами. Общими усилиями мы скорее уничтожим гитлеровцев.

Молодежь копей, комсомольцы и комсомолки, трудитесь, не покладая рук, овладевайте военными знаниями, учите метко стрелять, чтобы быть готовыми в любую минуту стать в ряды защитников любимой родины.

Сейчас я учуясь в школе лейтенантов связи и надеюсь скоро снова пойду на фронт. До конца своей жизни буду верен военной присяге, своему народу и не посрамлю имени уральца, воспитанника ленинского комсомола.

Гвардии сержант
М. Неволин.

Готовим подарки фронтовикам

Обращение коллектива Синарского трубного завода о посылке подарков доблестным защитникам отечества нашему горячим откликом среди рабочих столярной мастерской отдела главного механика машиностроительного завода.

Мы решили послать в подарок фронтовикам портсигары и мундштуки собственного изготовления. Портсигары наполним табаком. Кроме того, мы взялись сделать ящики для обезвоздушных подарков.

М. Оршулевич

От всего сердца

На всех предприятиях Карпинского района, в школах, детсадах начался сбор октябрьских подарков для родных воинов Красной Армии. Домохозяйки с любовью приготовляют печенье, шьют посовые платки, вышивают кисти.

Первоклассники школы № 2 г. Карпинска принесли для отправки на фронт одеколон, кисти с табаком, посовые платки и другие вещи.

Сегодня лучше, чем вчера

Развернувшееся предоктябрьское социалистическое соревнование вызвало новый трудовой подъем у коллектива Каменоломни.

Среди забойщиков по-прежнему держит первенство т. Колобов. В сентябре он выполнил норму на 168 проц. В первые дни октября т. Колобов дает еще большую производительность труда — 182 проц. Забойщик т. Юзеев сентябрьскую норму выполнил на 139 проц., за первые дни октября он выполнил норму на 146 проц. Тов. Пасе в прошлом месяце дал 119 проц. нормы, в этом — 179 проц. Хорошие показатели имеют также тт. Беляев, Маслеев, Сусонин и другие.

— Сегодня лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня, — так говорят забойщики каменоломни.

Анисимова.



П. П. Савченко — главный геолог Северо-Уральских бокситовых рудников, награжден медалью «За трудовое отличие». (Облфотохроника).

В установленные сроки

Столярной мастерской отдела главного механика машиностроительного завода был поручен ответственный заказ — изготовить модели для транспортеров. Кроме того, коллегия мастерской получила задание выполнить часть работ по подготовке к зиме цехов и жилого фонда завода.

Со всей этой серьезной работой коллектив справился в точно установленные сроки. Стахановцы мастерской тт. Кравцов, Оршлевич, Гнеушев, Быков, комсомолец т. Салтан не покидали своих рабочих мест, не выполнив дневного

задания.

Не отстает и молодежь. Ученики тт. Стрюк и Кевалетин под руководством бригадира т. Кравцова сделали свою первую самостоятельную работу — тумбочки для общежитий, ученик т. Кукарский — сделал стол.

Бригада учеников молодого рабочего т. Цидина выполнила месячное задание по изготовлению укупорки для продукции завода.

Сейчас коллектив напряженно работает, чтобы выполнить свое обязательство, досрочно закончить октябрьский план.

П. Брагин.

Повышаем производительность труда

В ознаменование великой даты — четверть века советской власти — комсомольцы и молодежь энергоуправления треста Богословуголь обязуются выполнить производственную программу не ниже 150 проц., не допуская брака в работе. Кроме того, коллектив обязуется добиться экономии электроэнергии не менее 5 проц.

Мы призываем комсомольцев и молодежь треста Богословуголь, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, дать стране столько угля, сколько потребует фронт, держать в чистоте механизмы и правильно эксплуатировать их, снизить себестоимость угля, помочь ов-

ладеть квалификацией всех вновь прибывающих рабочих.

Выполняя предоктябрьское обязательство, мы имеем в сентябре повышение производительности труда. Так т. Хаустов выполнил норму на 385 проц., т. Петров — 210 проц., т. Мешко — 262 проц., т. Шадрин — 220 проц., т. Александров — 205 проц. Тт. Шмаков, Важенина, Бочкарев, Собкова, Баранова, Люба Амутных и другие выполнили сентябрьскую норму от 150 проц. и выше. Не менее продуктивно работает молодежь энергоуправления и в октябре.

По поручению актива комсорга цеха **A. Хаустов.**

Поднято 166 гектаров зяби

Колхоз «Великое зарево» к 5 октября полностью закончил уборку овощей.

Усиленными темпами идет вспашка зяби. При плане 140 гектаров уже поднято 166 гек-

таров. Вспашка продолжается. Колхоз приступил к выдаче авансов на трудодни овощей и картофеля всем лицам, принимавшим участие в уборочных работах.

И. Крапива.

Овощи убранны

Туринское подсобное хозяйство Богословского рудоуправления полностью закончило уборку овощей. До сих пор мы резко отстаем с обмолотом зерновых, так как вся тягловая сила и тракторы заняты на вспашке зяби. Больше половины площади, пред-

назначенной под зябь, уже вспахано. К 15 октября эта работа будет полностью закончена, и тогда все силы будут брошены на завершение обмолота.

П. Притуловский. Старший агроном.

Вызываем на соревнование

Комсомольцы разреза № 1 треста Богословуголь, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, помимо общеразрезовских обязательств, решили вести в общежитиях работу по улучшению культурно-бытовых условий рабочих и систематически, два раза в неделю, выпускать боевые листки. Ни один комсомолец не дает ниже 105. проц. нормы.

На лучшее выполнение предоктябрьских обязательств мы вызываем на социалистическое соревнование комсомольцев разреза № 2.

Четверть века советской власти встретим новыми производственными победами.

По поручению комсомольского актива **Комаров, Смаглюн, Сысолятин.**

Впереди кузнецкий цех

Коллектив паровозо-ремонтных механических мастерских им. Л. М. Кагановича крепко держит слово, данное в предоктябрьском социалистическом обязательстве. Сентябрьский план мастерские выполнили.

Как и в августе впереди идет кузнецкий цех, которым руководит коммунист т. Репин. Здесь план выполнен на 125 проц. Вся продукция выпущена без брака.

Второе место в соревновании занял механический цех (руководитель т. Уваров). Полностью выполнил программу и литейный цех (руководитель т. Муссина).

Коллектив мастерских решил не останавливаться на достигнутых успехах. Кузнецкий цех дал обязательство выполнить октябрьскую программу на 130 проц., литейный — на 165 проц., механический — 150 проц., сборочный цех — выпустит из ремонта 4 паровоза.

Выполняя клятву, данную товарищу Сталину, рабочие мастерских борются за место в первых рядах участников предоктябрьского социалистического соревнования.

Г. Долгов.

Свещение секретарей парторганизаций

Вчера, 9 октября, в горкоме ВКП(б) состоялось кустовое совещание секретарей парторганизаций города.

Участники совещания заслушали лекцию на тему: «О текущем моменте».

Зав. оргинструкторским отделом ГК ВКП(б) т. Ломтева прочла истребительный доклад по вопросу улучшения партийно-массовой работы секретарей парторганизаций.

Кустовые совещания первичных партийных организаций будут также проведены в Туринске и на Северо-Уральских бокситовых рудниках.

Об общежитиях

Тест Богословуголь не сумел создать для вновь прибывших рабочих нормальные бытовые условия. В общежитиях № 5, 6 и 11 холодно, нет топлива, во многих комнатах отсутствует электрическое освещение. Не хватает не только кипятка, но и воды для умывания. В связи с отсутствием топлива сушки не работают, рабочие лишены возможности просушить одежду и обувь.

Исклучительно из-за нераспорядительности жилищно-коммунального отдела в ряде общежитий не хватает одеял. Между тем, в общежитие № 17, где все обеспечены одеялами, получен полный комплект новых.

Ни в одном общежитии нет такой «мелочи», как таз, в котором можно было бы помыть ноги. Почти везде не хватает умывальныхников.

Бездейственны, безинициативны коменданты большинства общежитий. А ведь от их заботливого отношения зависит очень много. Сумели же куль-

турно обставить бытовые условия в общежитиях № 13, 12, 35, 17.

Давно уже остро стоит вопрос об организации прачечной для живущих в общежитиях. Но эта «проблема» оказалась не по плечу тресту и рабочим по-прежнему негде постирать белье.

Рабочие хотят знать, что делается на фронтах отечественной войны, почитать газету, послушать радио, услышать живое слово агитатора. Но его культурные запросы не удовлетворяются. Агитатор редкий гость в общежитиях, радио почти нигде не проведено, газет нет.

Д. Брусавский.

ХОЛОДНО, НЕУЮТНО

Осень. Дождь. Грязь. Продрогнувшие, в мокрой одежде и обуви возвращаются с работы девушки в молодежное общежитие № 39 треста Богословуголь. Они мечтают попасть в теплую, уютную комнату, снять намокшее платье, просушить его возле печки, согреться горячим чаем.

Но неприветливо встречает их общежитие. В комнатах холодно, неуютно. Из непромазанных окон дует. Кипятка нет. Сушки не работают. — Нет топлива, — говорит старший технический т. Шелохова.

Жилищно-коммунальный отдел треста не позабылся своим временем доставить в общежитие дрова и уголь, отеплить помещение. Свою нераспорядительность рабочими коммунального отдела прикрывают затруднениями с транспортом. Однако были все возможности.

Е. Лин.

Плохие бытовые условия

Плохо организованы бытовые условия для рабочих Волчанско-шахтного управления.

В общежитиях холодно, воды нет, столы и табуретки отсутствуют. Об одеялах и простынях говорить не приходится.

Е. Жарких.

Образцово обслуживать угольщиков

Перед коллективом столовой № 6 ОРСа треста Богословуголь поставлена ответственная задача образцово обслужить угольщиков. С этой задачей коллектив столовой справляется неплохо. Повара тт. Иванова и Кравченко стараются вкусно и разнообразно приготовлять пищу. Особенно большим вниманием здесь окружены стахановцы, для которых готовятся особые дополнительные блюда.

В книге жалоб и предложений столовой имеется много благодарностей за вкусный обед, культурное обслуживание.

К сожалению, помещение столовой чрезвычайно тесно, поэтому часто создаются очереди и толкучка. Давно идут разговоры о расширении столовой, но пока к этой работе еще не приступили.

Е. Белова.

За ответственного редактора **А. Н. КОНТОРОВИЧ.**

Кино-театр

КРАСНЫЙ ГОРЯК

10, 11, 12 октября

Звуковой художественный фильм.

РУСЛАН И ЛЮДМИЛА

Начало сеансов в 4, 6, 8 и 10 часов вечера.